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令和６年 11 月開成町教育委員会定例会 会議録 
 

日 時： 令和 6年 11 月 25日(月) 13時 10 分～14時 30分 

場 所：  開成小学校 会議室 

出席者： 石塚教育長、村岡教育長職務代理者、野地委員、井上委員、本澤委員 

     【事務局】田中教育委員会事務局参事兼学校教育課長、田代生涯学習課長、 

          尾川学校教育課学校教育班長 

議 事： 

１）開会               教育長より開会の宣言 

 

 

２）会議録署名人の指名        本澤委員が指名された。 

 

３）議事 

《協議事項》 

（１） 令和７年度開成町の教育の方針について 

 

  ・資料１について説明した。 

○教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

協議事項（１）令和７年度開成町の教育の方針については、私の方

から説明します。はじめに、令和７年度は、第６次開成町総合計画（８

年間）の初年度となります。現在策定中であり、計画には７つの政策

が掲げられており、その筆頭に子育て・教育があります。町長は、政

策の中で「教育は１丁目１番地である」と明言されており、教育への

大きな期待と熱い思いを感じているところです。 

令和７年度の基本方針としては、学校教育においては、学校教育の

目標である「生きる力」を育みたいと考えています。学校は社会でよ

り良く生きるためのスキルを身につけるところであり、生きる力の「不

易と流行」をキーワードに学校教育を推進していきたいと考えていま

す。生涯学習においては、「老若男女とバランス」をキーワードに様々

な事業を見直し、展開していきます。 

学校教育に関して具体的に説明させていただきます。先ほどもご説

明したとおり、学校は「生きる力」を育むところであり、その「生き

る力」は、社会でより良く生きるためのスキルのことだと考えていま

す。この「生きる力」については、さらに「不易」と「流行」に分け

られると考えています。「不易」とは、 教育の本質であり、いつの時

代にも必要な生きる力のことです。「流行」は、 世の中の変化ととも

に変わり、その変化に対応するための生きる力のことです。「生きる力

（不易）」については、教育の本質であり、学習指導要領に明記されて

いるものです。幼稚園教育要領にもそれぞれにつながる力として明記

されています。具体的には、①多くの知識と確かな学力を身につける。

（確かな学力）、②豊かな経験を積み、感性を磨き、社会性を身につけ

る。（豊かな人間性）、③基本的な生活習慣を確立し、良い習慣を身に
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つける（健康・体力）の３点です。「生きる力（流行）」については、

今の子どもたちが生きていくこれからの時代は、「変動的で不確実、複

雑で曖昧、予測困難な時代」と言われています。その時代をより良く

生きるために必要とされる生きる力も様々ありますが、その中で代表

的な身につけるべき力が次の３点であると考えています。１点目が、

society5.0への対応といったアイデアを生み出す創造力や問題解決力

です。２点目が、グローバルなコミュニケーション力です。３点目が、

多様性への理解、変化に対応する柔軟性や適応力です。 

続いて、めざす学校教育についてですが、「子どもも教師もワクワク

できる学校教育』」をスローガンとしたいと考えています。子どもたち

や先生方の「ドキドキ（不安）」を「ワクワク（期待）」に変えていき

たいと思います。誰しも先が見えないことには、不安を覚えるもので

すので、教育委員会が進むべき方向性、道筋をつけることで、子ども

たち、教職員が安心して学べる環境を整備していきたいと考えていま

す。また、教育委員会として、学校がやりたいことに対して協力、支

援をしていきたいと考えています。 

続いて、めざす開成町の子ども像ですが、「大人になってからも自ら

学ぶことのできる子（自律的学習者）」をつくっていきたいと考えてい

ます。具体的には、変動的で不確実、複雑で曖昧なこれからの時代を

生き抜くためには、「自立・自調自考」の精神が重要になってくると考

えています。これは、「生きる力を身につけた子＝自立」、「開物成務の

精神＝自調自考」から引用しています。ワクワクできる学校で学び育

った子どもたちが、大人になってからも自ら学ぶことのできる自律型

学習者へと成長していくことを描いています。生きる力を身につけた

子は自立した子であり、「自調自考」のできる子と捉えています。これ

は、開物成務の精神にもつながるものだと考えています。日本は、諸

外国と比較すると大人になってから勉強する人の割合が低いと言われ

ますが、そのような課題を克服できるような人づくりをしていきたい

と考えています。また、同時に「“利他の心”を育む子」をつくってい

きたいと考えています。現代社会の課題ともいえる、行き過ぎた個人

主義、公を無視した風潮に対しては憂慮しています。そのような理由

で「利他の心」を大事にできるような人づくりをしていきたいと考え

ています。 

続いて、学校教育の重点項目として、令和７年度は、「不易と流行」

をキーワードに、教育の本質である「確かな学力」「豊かな人間性」「良

い習慣」この３つをしっかりと身につけることを基本として、さらに、

これからの時代を生き抜くための「アイデアを生み出す創造力や問題

解決力」「コミュニケーション力」「変化に対応する柔軟性や適応力」

を育んでいきたいと考えています。そのために、様々な教育活動の中

で、次の 3 点を重点項目として考えています。１点目が、ＩＣT の積

極的な活用です。授業を含め様々な教育活動の中で ICT 機器を積極的

に活用し、個別最適な学びと協働的な学びの一体的な充実を図り、子

どもたちの創造力や可能性を広げていきたいと考えています。２点目
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〇委員 

 

 

 

が、教育支援センター機能の充実です。すべての子どもたちに寄り添

い、居場所があり、学ぶ場所があるよう、教育支援センターと校内支

援センターの連携と充実を図っていきます。３点目が、英語教育の充

実です。英語力の底上げという観点では、学校教育が主に担い、さら

なるレベルアップという観点では、生涯学習が担うかたちで両面から

の取組を図っていきます。 

具体的な取組の例としては、２点あります。１点目は、授業の進化

です。ICT を活用し、一斉授業から個別最適な授業へ進化していきた

いと考えています。教職員には、単元の全体構想から授業を組み立て

てほしいと考えています。また、スクールコーディネーター（仮称）

の活用です。地域の人材や企業をゲストティーチャーとして学校に来

ていただき、それぞれの分野のプロとして学校に関わってもらうこと

で授業の充実を図りたいと考えています。２点目は、教職員の資質向

上です。園、学校の魅力は、教師の魅力。魅力ある教師が何人いるか

だと考えています。さらに、教師の魅力とは「専門性（授業力・教師

力）」と「人間力」だと考えています。教職員には、研究授業、各種研

修、ＯＪＴ等を通じて、資質向上を図ってほしいと考えています。 

 続いて、生涯学習についてですが、教育基本法第一条において教育

の目的は、「人格の完成」と「社会の形成者としての資質を備える」と

「心身の健康」の３点あると規定されています。「人格の完成」や「心

身の健康」にゴールはなく、すなわち生涯学習を意味するものだと考

えています。近年、生涯学習事業の対象が大人よりも子ども、文化的

行事よりもスポーツ行事に偏っているように感じます。その反省をも

とに「老若男女とバランス」をキーワードに、多くの人が生涯学習の

事業に参加できるよう事業の見直しを行いながら、より良い事業を増

やしていきたいと考えています。その意味で、生涯学習のスローガン

は、「子どもも大人もワクワクできる生涯学習」としたいと考えていま

す。 

 最後に令和７年度の主な取組と継続課題について、15 項目あげてお

きたいと思います。①部活動の地域移行、②GIGA 端末の更新、③文命

中学校の制服の変更、④スクールコーディネーター（仮称）の運用、

⑤文命中学校体育館空調設備設置工事、⑥熱中症対策、⑦幼稚園の延

長保育・預かり保育等の状況把握、⑧施設の老朽化対策、⑨服務規律

の順守、⑩各生涯学習行事の見直し、⑪改修後の町民センターの活用

（文化・図書）、⑫あじさい塾（名称変更予定）、放課後子ども教室の

充実、⑬パークゴルフの振興、⑭ジュニアリーダーの育成、⑮町民文

化活動の振興 

以上、令和７年度の開成町の教育の方針としてご説明させていただ

きました。何か御質問、御意見ございましたらお願いします。 

方針のはじめにおいて、町長が政策において、教育を「一丁目一番

地」と明言されているという箇所がある。町長が教育を大切にしてく

れることは大変ありがたいが、あくまでも教育委員会は、町長部局か

ら独立している組織なので、ここの記載はなくても良いのではないか
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〇事務局 

 

 

〇委員 

 

 

 

 

〇教育長 

 

 

 

〇委員 

 

〇教育長 

 

 

 

〇委員 

 

 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

〇委員 

 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

〇全委員 

と思う。 

ここの記載については、教育長が御自身の考え、計画を遂行するた

めの裏付けとしての意味です。町長も教育長も方向性、考えは同じと

いう趣旨ですので、特段問題ないと考えています。 

「めざす開成町の子ども」のところで、「自立」、「自考自調」という

キーワードをあげているが、例えば、小学校の子どもたちに、この目

指す子ども像について説明するとき何という言葉を使ったらよいか。

井上前教育長は、「すてきさん」というキーワードを用いていたが、そ

れに相当するものがあれば教えてほしい。 

「自立」、「自考自調」という言葉については、中学生であれば理解

できると思いますが、御指摘のとおり、小学校低学年の児童にとって

は少し理解しにくいかもしれません。少し考える時間をいただけたら

と思います。 

スクールコーディネーターの配置とあるが、来年度は、すべての園・

学校に配置するのか。 

来年度は、小学校、中学校に配置する予定です。これまでも、開成

小学校においては、スクールコーディネーター的な役割を果たしてく

ださる地域の方はいましたが、今後は、各小、中学校に身分や報酬も

整備したかたちでお願いしたいと考えています。 

町民センター改修後の活用についてだが、現状、町民センターとい

う名称だが、実質的には、生涯学習の拠点としての機能も有している。

他市町のように、生涯学習センターと名乗れば、町民にとってもわか

りやすくなるのではないか。 

御指摘の点については、事務局としても今後の検討課題として認識

しております。現状、１階が保健センター、２階、３階が町民センタ

ーと称し、また、建物全体を指して町民センターと称することもある

ため、人によって町民センターを指す範囲が人によって異なることが

あります。ただいま、御指摘のあったような生涯学習の拠点であるこ

とを明確にできるようなあり方を今後検討してまいりたいと考えてお

ります。 

 利用者にとって目的がはっきりして利用しやすくなることが大切で

ある。町民センターに町民サポートセンターが出来たこともあり、さ

らに複雑になったように感じる。 

 御指摘の点については、建物名称なのか機能名称なのかの違いだと

認識しております。現状、町民センターという建物の中に保健センタ

ー、会議室、図書室、サポートセンター等、それぞれ目的が異なる施

設を集約しているため、このような状況になっております。今後、駅

前の区画整理事業の一環として複合施設を建設することが話題となっ

ております。当該複合施設の中に会議室、スタジオ設置についても案

としては出ています。可能であれば、そのタイミングで町民センター

の名称、機能の切り分けを含めて検討していきたいと考えております。 

 他に御質問はございますか。 

 質問なし。 
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（２） 文命中学校の新しい制服の在り方検討委員会設置要綱の制定について 

  ・資料２について説明した。 

〇教育長  それでは、協議事項（１）令和７年度開成町の教育の方針について

は、原案どおりとさせていただきます。 

○教育長 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

協議事項（２）文命中学校の新しい制服の在り方検討委員会設置要

綱の制定について事務局から説明してください。 

資料２をご覧ください。今後、文命中学校の新しい制服の在り方を

検討するために検討委員会を立ち上げたいと考えておりますが、その

検討委員会設置に係る要綱をお諮りするものです。要綱の中身自体は、

これまで各種委員会設置要綱を制定してきましたが、それと同様とな

っております。構成メンバーとしては、文命中学校長、文命中学校Ｐ

ＴＡ会長、開成小学校ＰＴＡ会長、開成南小学校ＰＴＡ会長、各小中

学校教諭１名の合計７名で構成する予定です。今後、１２月上旬に第

１回検討委員会を開催し、制服の在り方の方向性について議論を行う

予定です。 

なお、事前に事務局の方で現在の文命中学校１年生、２年生、文命

中学校１年生、２年生の保護者、開成小学校・開成南小学校の４年生

から６年生までの児童、開成小学校・開成南小学校４年生から６年生

までの保護者を対象にアンケートをとりましたので、その結果につい

て簡単にご報告させていただきます。まず、制服の必要性の有無につ

いての質問に対しては、文命中学校１年生、２年生の生徒にあっては、

約６割の生徒が「制服があった方がよい」と回答しました。また、小

学校児童の保護者についても、約６割の方が「制服があった方がよい」

と回答しました。 

続いて、制服を変更する場合、どのようなタイプの制服が望ましい

か質問したところ、文命中学校１年生、２年生にあっては、「トップス

はジャケット又はブレザーでボトムスはズボン又はスカートのものが

よい」と回答した方は、４５％で最も多かったです。また、小学校児

童の保護者についても、同様の結果でした。 

続いて、制服を変更する場合、重要だと思う項目は何かという質問

に対しては、文命中学校１年生、２年生の生徒にあっては、「暑さ・寒

さへの対応」、「機能性が高く動きやすい」を重視している方が多かっ

たです。また、文命中学校生徒の保護者は、「自宅で洗える」、「値段が

安い」を重視している方が多かったです。 

また、自由意見として、高価な費用を投じて、制服を購入しても着

用する日数が少ないことに対する御意見が一定数ございました。また、

制服を変更するのであれば、機能性が高いものにしてほしいという御

意見もございました。今後、第１回検討委員会以後、第２次アンケー

トの実施、モデル案の検討等を行い、今年度中には一定の方向性を出

すスケジュールで進めていきたいと考えております。説明は以上です。 

ただいま、事務局から説明がございましたが、何か御質問はござい
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《報告事項》 

（１）開成町教育振興基本計画（令和 7 年度～令和 10年度）について 

  ・資料３について説明した。 

 

〇委員 

 

〇事務局 

 

 

 

〇委員 

〇事務局 

 

〇教育長 

〇全委員 

〇教育長 

ますか。 

 検討委員会を中心に制服の在り方を検討するということだが、当事

者である生徒はどのように関わることを想定しているのか。 

 今後、検討委員会発足後、アンケートをとることを考えていますが、

制服を変更するとなった場合は、当事者である生徒の考え、意見は、

最も重視したいと思いますので、生徒がどのような制服を着たいかと

いうニーズはしっかり把握していきたいと考えているところです。 

 制服を変更する場合は、いつ頃を想定しているのか。 

 現時点の予定では、周知期間等も含めて令和８年度からの変更を予

定しています。 

 他に御質問はございますか。 

 質問なし。 

協議事項（２）文命中学校の新しい制服の在り方検討委員会設置要

綱の制定については、原案どおりとさせていただきます。 

○教育長 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

報告事項（１）開成町教育振興基本計画（令和 7年度～令和 10年度）

について事務局から説明してください。 

それでは、資料３をご覧ください。こちらは、現在策定中の開成町

教育振興基本計画について、一定程度まとまってきたので、御報告さ

せていただきます。本計画策定にあたっては、開成町教育推進会議を

これまで４回開催させていただき、各委員から御意見をいただき、こ

こまでまとめあげてきました。 

まず、計画策定の趣旨ですが、本計画は、開成町教育大綱や開成町

教育振興基本方針を具体化していくものであり、国の「第 4 期教育振

興基本計画」や県の「かながわ教育ビジョン」を参酌し、策定してい

るものです。 

国の「第４期教育振興基本計画」のコンセプトですが、２点ござい

ます。１点目が、「持続可能な社会の創り手の育成」です。具体的には、

①将来の予測が困難な時代において、未来に向けて自らが社会の創り

手となり、持続可能な社会を維持・発展させていく人材を育てること、

②主体性、リーダーシップ、創造力、課題設定、解決能力、論理的思

考力、表現力、チームワークなどを備えた人材の育成が記載されてい

ます。２点目が、「日本社会に根差したウェルビーイングの向上」です。

具体的には、①多様な個人それぞれが幸せや生きがいを感じるととも

に、地域や社会が幸せや豊かさを感じられるものとなるよう、教育を

通じてウェルビーイングを向上、②幸福感、学校や地域でのつながり、

協働性、利他性、多様性への理解、社会貢献意識、自己肯定感、自己

実現等を調和的・一体的に育むことが記載されています。 

神奈川県の「かながわ教育ビジョン」の重点取組項目としては、①
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生涯学習社会における人づくり、②共生社会づくりにかかわる人づく

り、③学びを通じた地域の教育力の向上、④子育て・家庭教育への支

援、⑤学び高め合う学校教育、⑥意欲と指導力のある教職員の確保・

育成と活力と魅力にあふれた学校づくり、⑦県立学校の教育環境の改

善、⑧文化芸術・スポーツの振興の８つの項目が記載されています。 

本計画の計画期間についてですが、令和 7年度から令和 10年度まで

の 4 年間とさせていただきます。これまで、本計画については、町総

合計画の計画期間とあわせてきたところであり、今回も同様の扱いと

させていただきます。現在、策定中の第 6 次開成町総合計画の計画期

間については、全体として 8年間（令和 7年度から令和 14年度まで）

とする予定です。さらに、この 8 年間を、前期 4 年間（令和 7 年度～

令和 10 年度）、後期 4 年間（令和 11 年度～令和 14 年度）に分ける予

定です。したがって、今回改訂する本基本計画の計画期間についても、

第 6 次開成町総合計画の前期計画期間と合わせることで、一体的、効

率的に施策を推進していきたいと考えております。 

今回の計画策定のポイントですが、２点あります。１点目が、「多様

な教育ニーズの対応と教育環境の充実」です。具体的には、①学校や

学級に行きづらさを感じる子どもたちに対して個に応じた教育を確保

するため、教育支援センター、校内教育支援センターを整備し、学校

生活への復帰だけでなく社会的自立を支援します。②学習や発達の特

性、いじめ、家庭環境等、複雑な課題に対するため、就学相談や教育

相談コーディネーターを中心とした組織的な教育相談を実施するとと

もに、スクールカウンセラー、スクールソーシャルワーカーを配置し、

多面的な支援体制を構築します。２点目が、「いじめや暴力行為、不登

校対策の推進」です。具体的には、①開成町いじめ問題対策連絡協議

会を設置して関係機関と連携し、いじめ防止に向けて組織的に対応す

します。②教育支援センター、校内教育支援センターの設置、心の教

室相談員の配置により、不登校の児童、生徒の居場所づくりや心の支

援に努めます。③教育相談コーディネーター、スクールカウンセラー、

スクールソーシャルワーカー等を含めた校内支援体制の構築を図ると

ともに、スクリーニング調査等を用いてプッシュ型面談を実施し、い

じめや不登校につながる子どもの早期発見、早期対応に取り組みます。 

今後の予定ですが、12月議会全員協議会において、本計画案につい

て説明し、12 月中旬頃から 1月中旬頃までパブリックコメントを実施

する予定です。 

なお、本計画中、成果指標を設定した項目については、計画期間中

の進行管理を行っておりますが、今回の計画において指標を設定した

項目は次の７項目です。１点目が、「生涯学習プログラムの充実」です。

具体的には、本町の人口及び高齢者の占める割合も引き続き増加して

いくと考えられることから、生涯の各期にわたる学習機会の確保に重

点的に取り組みます。２点目が、「スポーツ・レクリエーション活動の

充実」です。具体的には、オリンピック種目の多様化、パラスポーツ

の普及などによりスポーツの裾野が広がり、興味関心のあるスポーツ
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〇教育長 

 

〇委員 

 

 

 

 

 

〇事務局 

 

 

 

 

〇教育長 

〇全委員 

〇教育長 

の選択の幅が拡がったことから、スポーツに対する関心が高まってい

るため、生涯の各期にわたるスポーツ・レクリエーション活動の機会

の確保に重点的に取り組みます。３点目が、「英語力の向上」です。具

体的には、グローバル社会で活躍できる基礎として、英語力が求めら

れていることから、中学生英語力について、卒業までに CEFR※22 A-1

レベルに到達できるように取り組みます。４点目が、「学校教育施設の

整備」です。具体的には、近年の猛暑により、学校教育活動が制約さ

れることも増えているため、部活動による使用頻度を踏まえて、文命

中学校体育館の空調設備設置に向けて取り組みます。５点目が、「いじ

めや暴力行為、不登校対策の推進」です。具体的には、いじめは決し

て許されない行為であるとともに、どの子どもにも、どの学校でも起

こりうるものであることから、学校・地域・家庭・諸機関と連携し、

いじめ問題の克服に向けて重点的に取り組みます。６点目が、「学校教

育活動の充実」です。具体的には、多様な子どもたちが生活する学校

において、一人一人のウェルビーイングの確保が必要となることから、

児童、生徒にとって学校に行くのが楽しいと思えるような教育環境を

目指します。７点目が、「幼児教育の充実」です。具体的には、幼児教

育が果たす役割が増えていることから、さらなる質の高い幼児教育に

向けて研究・実践を進めます。 

なお、本計画策定にあたり、開成町教育推進会議において複数の委

員から教育を受ける当事者である子どもたちの意見、考えを聴くべき

ではないかという御意見がございました。そこで、今回の計画策定に

あたっては、町立小中学校の児童、生徒の代表者（児童会、生徒会）

の子どもたちから、学校生活に望むこと、理想の教師等について意見

を聴き、その内容を資料の巻末に入れ込むことを考えております。そ

の内容を踏まえて、パブリックコメントを実施したいと考えておりま

す。説明は以上です。 

ただいま、事務局から説明がありましたが、何か御質問はございま

すか。 

成果指標の「学校教育施設の整備」の箇所において、文命中学校体

育館空調設備設置工事がある。部活動があるから、中学校を優先的に

整備するという方針は理解するが、小学校についても、近年の猛暑に

より授業に影響が出ている状況である。４年間という比較的短い計画

期間だが、両小学校体育館の空調設備設置工事に関しては、どのよう

に考えているのか。 

 資料３の 27 ページにも記載されていますが、小学校の体育館につい

ては、当該施設が広域避難施設であることを踏まえて、町部局と調整

して、整備に向けて検討する旨、記載しております。来年度、文命中

学校体育館空調設備設置工事を実施し、その効果を踏まえて、両小学

校体育館設置に関しては、検討していきたいと考えております。 

 他に御質問はございますか。 

 質問なし。 

 それでは、報告事項（１）開成町教育振興基本計画（令和 7 年度～
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（２）経過報告、今後の予定について 

 ・資料４について説明した。 

令和 10 年度）については、ここまでとさせていただきます。 

○教育長 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

報告事項（２）経過報告、今後の予定について事務局から説明して

ください。 

それでは、資料４をご覧ください。１１月の経過報告をさせていた

だきます。１１月１日は、登校指導日でした。１１月８日は、令和６

年度神奈川県市町村教育委員会連合会研修会が綾瀬市オーエンスホー

ル文化会館において開催されました。こちらは、石塚教育長が出席し

ました。１１月１１日から１２日まで１泊２日で開成南小学校５年生

児童が足柄ふれあいの村に林間学校に行きました。１１月１５日は、

登校指導日でした。１１月２１日は、令和６年度足柄上郡町村教育委

員会協議会委員研修が山北町立生涯学習センターにおいて開催されま

した。こちらは、石塚教育長、全教育委員に出席していただきました。

また、１１月２１日から２２日まで１泊２日で開成小学校５年生児童

が足柄ふれあいの村に林間学校に行きました。１１月２５日の本日は、

開成小学校において１１月定例教育委員会を開催しております。続い

て、１２月の予定についてご報告します。１２月１日は、登校指導日

です。１２月３日から１２月５日まで開成町議会１２月定例会議が開

催されます。１２月１６日は、登校指導日となっております。１２月

１８日は、園長・校長会議を開催します。１２月２０日は、定例教育

委員会会議を開催します。１２月２４日は、園・学校（２学期）終業

式となっております。１２月２６日、２７日は、学校閉庁日となって

おります。学校教育課からは以上です。 

引き続き、生涯学習課からお願いします。 

はじめに９月、１０月の経過報告をさせていただきます。１１月２

日は、青少年ジュニアリーダー研修を愛川町において開催しました。

参加者数は、３７名でした。１１月３日は、第５４回かいせい文化祭

（芸能発表の部）、１１月９日・１０日は、第５４回かいせい文化祭

（展示発表の部）を福祉会館で開催しました。来場者数は、3,106 名

でした。１１月５日は、町人権講演会・青少年問題を考える集会を福

祉会館で開催しました。参加者数は、２８名でした。１１月１０日は、

第３０回パークゴルフ全国大会を水辺スポーツ公園で開催しました。

エントリー数は、１８２名でした。１１月１６日は、パラスポーツ（ボ

ッチャ）体験会を開成南小学校で開催しました。参加者数は、６名で

した。１１月１７日は、あじさい塾として開成水辺スポーツ公園開園

３０周年記念パークゴルフ体験教室を水辺スポーツ公園で開催しまし

た。参加者数は３８名でした。１１月２３日は、スポーツ推進委員出

前講座 

ドッヂビーを開成南小学校で開催しました。こちらは、サンチャイル
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〇教育長 

 

〇全委員 

〇教育長 

ド父母会からの依頼で行ったものであり、参加者数は、１０９名でし

た。続いて、今後の予定ですが、１１月２７日は、社会教育委員先進

地域視察①が行われます。テーマは、「今後求められる図書館像」で

す。視察先は、静岡県の函南町と牧之原市です。１１月３０日は、開

成水辺スポーツ公園開園３０周年記念・開成町パークゴルフ大会創立

３０周年記念三世代交流パークゴルフ大会を水辺スポーツ公園で開催

します。また、同日に指導者向けセミナー①「スポーツ外傷の応急処

置と予防法」を開催します。講師は、かいせい接骨院の荻野院長です。

１２月８日は、第５９回町内駅伝競走大会を開催します。当日は、１

４自治会（１２チーム）が参加します。１２月１３日は、社会教育委

員先進地域視察②が行われます。テーマは、「今後求められる図書館

像」です。視察先は、東京都の立川市、武蔵野市、西東京市です。１

２月１５日は、あじさい塾として開成水辺スポーツ公園開園３０周年

記念パークゴルフ体験教室を水辺スポーツ公園で開催します。１２月

２１日は、指導者向けセミナー②「子どもの成長痛と成長期スポーツ

障害～その予防と対策～」を開催します。講師は、かいせい接骨院の

荻野院長です。説明は以上です。 

ただいま、事務局から説明がありましたが、何か御質問はございま

すか。 

質問なし。 

それでは、報告事項（２）経過報告、今後の予定については、ここ

までとさせていただきます。 

○教育長 

 

 開成小学校については、５年生は、林間学校に行ってきました。そ

の他の学年については、校外活動として２年生は、わんぱくランド、

３年生は、子ども科学館、６年生は、町の議場見学に行きました。 

 開成南小学校についても５年生は、林間学校に行ってきました。そ

の他の学年については、校外活動として１年生は、小田原方面へ、２

年生は、江ノ島方面へ、３年生は横浜に行ってきました。 

 文命中学校については、１１月１２日に足柄上郡中学校教育研究会

を開催しました。 

 開成幼稚園については、１０月２４日に年長組が駅前において、小

田急、松田警察署と連携してパンジーを植えるイベントを実施しまし

た。また、１０月２２日は、弥一芋掘りのイベントを実施し、町長と

私も参加しました。 

○事務局 

 

 現在、町民センターについては、老朽化対策工事を行っているとこ

ろです。工事内容としては、外壁タイル目地打ち替え、屋上防水、ト

イレバリアフリー化、エレベーター更新工事、自家発電設備更新等と

なっております。なお、エレベーター更新工事については、世界的な
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閉 会 ： 教育長より閉会の宣言 

 

 

製品不足の影響があったため、当該工事については、来年度に繰越を

行いますので御了承ください。あわせて、１２月議会において、変更

契約に関する議案を上程し、エレベーター更新工事を除く工事につい

ては、１２月中には終えることになります。 

 町民センター改修工事に伴い、１月５日から町民センター貸室を開

始します。予約は、１２月５日から行います。ただし、町民センター

図書室については、現在、町民プラザにおいて開設している臨時図書

室から図書システムの移動や配架本の移動作業があるため、町民セン

ター図書室における再稼働日は、１月１７日からとなる予定です。な

お、現在、役場の町民プラザに設置している臨時図書室は、１２月２

７日までとなります。 

続いて、前回の定例教育委員会で御協議いただいた町民センター使

用料値上げについてですが、内部で検討した結果、今回の値上げは見

送ることになりましたので、御報告させていただきます。 

最後に、令和７年１月１２日に開成町福祉会館において、２０歳を

祝う会を開催させていただきます。対象者は、１８０名で男性は、８

２名、女性は９８名となっております。教育委員の皆様におかれまし

ては、是非ご出席いただきますようお願いします。 


